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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001802/2018 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Soraya Post (S&D), Péter Niedermüller (S&D), Ana Gomes (S&D), Birgit Sippel (S&D), Dietmar 

Köster (S&D), Maria Grapini (S&D), Juan Fernando López Aguilar (S&D), Marita Ulvskog (S&D), 

Olle Ludvigsson (S&D), Jytte Guteland (S&D), Anna Hedh (S&D), Benedek Jávor (Verts/ALE), 

Barbara Spinelli (GUE/NGL), Terry Reintke (Verts/ALE), Cécile Kashetu Kyenge (S&D) e Barbara 

Lochbihler (Verts/ALE) 

Oggetto: La brutalità della polizia contro i rom 

La relazione del Parlamento sugli aspetti relativi ai diritti fondamentali nell'integrazione dei rom 
nell'Unione europea1 invita gli Stati membri a garantire i diritti dei rom ad un accesso paritario alla 
giustizia e condanna gli Stati membri per il fatto di rallentare le procedure intese a garantire la giustizia 
alle vittime di reati dell'odio, in particolare quelli perpetrati da agenti delle forze dell'ordine, e di fornire 
scarsa protezione o indagine in caso di reati denunciati da rom. 

Nel 2013, vi è stata un'incursione delle forze di polizia nel campo rom Budulovska Moldava nad 
Bodvou, in Slovacchia, durante la quale più di 60 agenti hanno aggredito circa 30 rom. Dopo la 
violenza, 15 uomini rom sono stati portati alla stazione di polizia. Alcuni sono stati gravemente 
maltrattati durante la detenzione. Due anni dopo, il servizio investigativo del ministero dell'interno ha 
archiviato i procedimenti penali. Nel 2016, il procuratore regionale di Prešov ha respinto una denuncia 
presentata dalle vittime contro la decisione del servizio investigativo. Le vittime hanno quindi 
presentato una denuncia contro tale decisione alla Corte costituzionale. Nel 2017, la Corte 
costituzionale ha respinto la denuncia delle violenze commesse dalla polizia. 

Il "caso Moldava" è diventato un simbolo della brutalità della polizia. Casi simili sono segnalati dalle 
ONG in molti altri Stati membri.  

Può dire la Commissione in che modo garantisce che gli Stati membri rispettino le disposizioni della 
decisione quadro 2008/913/GAI2 sulla lotta contro talune forme ed espressioni di razzismo e xenofobia 
mediante il diritto penale? 

                                                      
1  P8_TA(2017)0413. 
2  GU L 328 del 6.12.2008, p. 55. 


